

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

我市再添一跨境电商园区

本报讯(融媒体记者陈林森)7月14日,以“新质引擎 提速出海”为主题的晋江跨境电商产业带服务中心揭牌暨领秀跨境·晋江园开园仪式在晋江陈埭镇举行。

年培育20个以上跨境电商园区(集聚区)。政策东风下,领秀跨境·晋江园项目应运而生。该项目位于中国“鞋业重镇”陈埭镇的核心区域,由原清美工业园转型升级而来。项目依托区域鞋服产业带优势,辐射周边优势产业,以工贸一体化转型为核心,搭载领秀跨境全体系的运营服务,并着重引入亚马逊、TikTok、速卖通、Lazada等平台代运营服务,加速生产型工厂对接消费市场。

“随着跨境电商产业规模的扩大,我们也迎来发展的新阶段。希望能结合更多本土产业带持续输出成功样本,让更多优秀人才、上下游企业、服务商集聚发展,也为晋江传统企业提供更为广阔的发展空间。”项目有关负责人黄灿阳表示,得益于多方助力,领秀跨境·晋江园将持续推动产业带商家、工厂和供应链的整合提效,打造出紧密链接晋江县域产业带的工贸一体化转型标杆项目。

跟党奋进新征程 巾帼建功新时代

泉州市妇联

真情相伴 共护成长 暑期关爱儿童 培训班开班

本报讯(融媒体记者叶虹羽)为了让农村儿童在暑期享受到“家门口”的优质教育资源,近日,泉州市妇女儿童活动中心携手晋江市永和镇山前村举办的“守护童年 牵手共成长”暑期关爱儿童培训班正式开班。当天上午,80余名学员在家长的陪同下来到山前村“党建+”邻里中心,活动室内充满欢声笑语,孩子们对暑期培训班充满期待。开班仪式现场,主办方对暑期班的课程安排和注意事项进行了讲解,并为7名教师颁发聘书。据了解,本次暑期班将由泉州市妇女儿童活动中心经验丰富的教师进行授课,并按照需求为孩子们设置了绘本阅读、美术综合、围棋入门、武术体能、快乐写作等特色课程,促进孩子们综合素质全面发展和健康成长。

永和镇党委副书记、山前村党总支书记陈玉萍告诉记者:“暑期班不仅丰富了村里孩子们的假期生活,同时也能切实解决幼龄儿童暑期‘看护难’等问题。”据悉,“送教下乡——关爱儿童暑期培训”是泉州市妇女儿童活动中心深耕多年的一项公益品牌,旨在推动教育资源下沉和拓展。家长们表示,平时工作忙,白天没办法陪伴,暑期班给孩子们提供了好去处,孩子能学到更多知识,他们也特别放心。

开班仪式后,以居家安全教育和青春期自我防护两堂课开启本期暑期班,为孩子们上好假期安全防护第一课。

北峰街道社区卫生服务中心改建项目年底投用

本报讯(通讯员许冬福 融媒体记者吴丽娟)基层医疗卫生机构是守护群众生命健康安全的前沿阵地。记者获悉,丰泽区委、区政府重点建设项目——北峰街道社区卫生服务中心改建项目力争在国庆节前完成竣工验收,年底竣工验收并投入使用。

近日,记者在项目建设现场看到,该项目中心主体建筑已建设完成,60多名工人正在不同岗位上紧张有序地忙碌着。“目前外墙装饰已全部完成,进入室内装修阶段,正陆续进行铺地砖、贴墙砖、管道安装、墙面装饰、吊顶等施工。”项目总工程师黄国坚介绍,下一阶段将紧盯节点、倒排工期,全力以赴推进项目建设。

北峰街道社区卫生服务中心改建项目,是按社区医院标准,在原址上翻建一幢地下2层、地上6层,集门(急)诊、住院、医技、行政后勤等功能于一体的医疗大楼,设有急诊科、全科、内(外)科、儿科等临床科室,以及中西药房、检验科、影像科、放射科等医技科室,配套麻醉科、手术室,并新增配备先进医疗诊断设备。

“项目建成后,中心总建筑面积将从原来的3000多平方米扩增至1.02万平方米,床位增至99张,进一步补齐北峰街道医疗卫生资源不足的短板。”北峰街道社区卫生服务中心主任马智明表示,下一步将加大投入,增加医疗设备,力求以先进的设备、舒适的环境,让辖区居民在“家门口”就能享受到更加优质的医疗卫生服务。



正在收尾施工中的北峰街道社区卫生服务中心。(融媒体记者张九强 摄)

为企业开拓俄罗斯市场提供新思路新方案

2024 中俄贸易高峰论坛—福建站在泉举办

本报讯(融媒体记者范金林)日前,由南安市商务局、南安市贸促会(南安国际商会)指导,南安市石材协会等商协会共同主办,多家在南岸地商会参与协办的2024中俄贸易高峰论坛—福建站活动在泉州举行。

论坛在南安举行,150多家企业参加本次论坛。

本次论坛以“质变双引擎,破浪启新程”为主题,旨在为中国外贸企业解码俄罗斯市场,解析中俄贸易发展现状,为企业开拓俄罗斯市场提供新思路、新方案。论坛邀请国内多家企业和行业内专家,围绕中俄贸易的焦点议题,深入分享独到的见解和丰富的实践经验。

近年来,中俄贸易规模不断增长,全方位多层次的合作格局日益扩大。本次论坛紧密围绕中俄贸易合作的政策方向,为广为企业搭建交流合作平台,为两国贸易注入崭新的活力和动力。

美国青少年 来泉体验非遗魅力



晋光小学学生向美国青少年赠送书法作品

本报讯(融媒体记者陈森森 范金林/文 陈晓东/图)五彩缤纷的簪花头饰、栩栩如生的木偶头、刚劲有力的功夫扇操……日前,中美青年文化交流与创新交流协会友好交流团走进泉州市晋光小学,富有泉州闽南地域文化特色的体验活动,让美国青少年赞叹不已,跃跃欲试。

活动现场,来自美国俄亥俄州的师生代表与泉州市晋光小学的小伙伴们围坐在一起,学习用丝带制作簪花圈创意头饰,体验有趣的妆糕人技艺,并学习功夫扇操。来自美国俄亥俄州立大学的大三学生周美雯认真学习簪花和妆糕人制作,并同泉州学生亲切交流。她说:“这是我第一次回到中国,泉州悠久的历史文化让我印象深刻,这次活动可以让我们更加了解中国的文化,我感到非常有趣,以后有机会一定会再来走走看看。”

中美青年文化交流团带队老师肖刚才表示:“一系列文化交流活动不仅能让华裔青少年学习中国的传统文化,培养他们的动手实践能力,也增进了中美青少年的相互了解,加深彼此的友谊。”

探索普查“网格+”模式 确保数据“精”“细”“实”

“您好,我是安溪县城东社区经济普查员李亚茹,目前正在开展第五次全国经济普查,需要占用您一点时间,配合我们填写企业信息,感谢您的配合。”作为一名基层网格员,安溪县城东社区工作人员李亚茹,在“五经普”期间,完美“变身”、发挥所长,成为一名经济普查员。

这是李亚茹第一次参加全国经济普查工作。作为一名基层普查员,她深知,通过经济普查,将辖区单位、个体户经济数据情况查清、查全、查实,有助于全面掌握辖区内企业的发展规模、布局和效益,摸清经济“家底”。

工作中,李亚茹始终牢记“摸清家底”的责任,在数据“精”“细”“实”上下功夫,全力保障普查数据准确无误,为圆满完成第五次全国经济普查贡献个人力量。

凤城社区东社区占地范围广,辖区内单位、个体户类型复杂多样。普查期间,李亚茹认真负责,找准切入点、结合点、着力点,在明确普查范围后,将自己负责的片区科学划分成12个普查小区,通过“自查+互查+细查”,严谨有序地开展入户登记工作。



李亚茹(右)正在认真收集、整理“五经普”数据

同时,她和同事们采用“网格+”和“线上+线下”的工作模式,线上广泛宣传经济普查的重要性,引导广大普查对象积极配合普查工作,线下对辖区内所有法人单位、产业活动单位和个体经营户进行“地毯式”摸排、走访,耐心细致讲解经济普查知识,争取大家的配合。

□融媒体记者 邱丰 谢曦 通讯员 曾开灶 文/图



近日,在第14届残疾人健身周来临之际,晋江市残联与晋江市肢残人协会在安海吉隆园组织开展残疾人健身周现场活动。活动邀请陈氏太极拳第十二代传承人徐秋鸿老师向残疾人朋友传授坐式太极拳。(融媒体记者范金林 通讯员王佳欣 摄)

晋江完善城乡15分钟体育健身圈 37个村(社区)将建39个体育设施

本报讯(融媒体记者许雅玲)近日,记者从晋江市全民健身领导小组办公室获悉,2024年晋江市百姓健身驿站配建项目名单已经出炉,包括梅岭街道桂山社区在内的37个村(社区)将建设39个百姓健身驿站设施。

作为晋江市委、市政府2024年为民办实事项目之一,建设百姓健身驿站旨在推进全民健身场地设施建设,补齐民生短板,不断完善城乡15分钟体育健身圈,满足群众日益增长的健身需求。

此次配建项目遍布晋江16个镇(街

道),涵盖健身路径、儿童健身苑、篮球场、乒乓球室、羽毛球场、门球场等各类体育设施。其中,健身路径数量最多,共24条;其次是儿童健身苑、篮球场,各有5个;此外,还有乒乓球室2个、门球场2个、羽毛球场1个。

多年来,晋江市聚焦打通基层体育设施

“最后一公里”,持续将基层体育设施建设纳入为民办实事项目,推动体育设施向镇、村延伸,让群众成为打造体育城市的最大受益者。截至2023年年底,晋江体育场地面积达673.7963万平方米,拥有各类体育场地5162个,人均体育场地面积3.25平方米。